



КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

**«О внесении изменений в Закон Калужской области
«Об установлении требования к цветовым гаммам кузова легкового такси» и
введение его в действие»**

Статья 1

Внести в Закон Калужской области от 01.07.2013 № 461-ОЗ № «Об установлении требования к цветовым гаммам кузова легкового такси» (в редакции Законов Калужской области от 26.12.2014 № 679-ОЗ, от 26.06.2015 № 757-ОЗ, от 24.12.2015 № 47-ОЗ) изменение, изложив статью 1 в следующей редакции:

«Статья 1

Установить, что покрытие наружной части поверхности кузова легкового такси должно иметь желтую, белую или серебристую цветовую гамму.».

Статья 2

Ввести в действие Закон Калужской области от 01.07.2013 № 461-ОЗ № «Об установлении требования к цветовым гаммам кузова легкового такси» в редакции настоящего Закона с 1 декабря 2018 года.

Статья 3

Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после его официального опубликования.

Губернатор Калужской области

А.Д. Артамонов

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Калужской области
О внесении изменений в Закон Калужской области
«Об установлении требования к цветовым гаммам кузова легкового такси»

Целью подготовки настоящего законопроекта является приведение областного законодательства, устанавливающего требования к цветовым гаммам легкового такси, в соответствие с выводами, содержащимися в Заключении министерства экономического развития Калужской области (уполномоченный орган) по результатам проведения экспертизы Закона Калужской области «Об установлении требования к цветовым гаммам кузова легкового такси» на предмет оценки его воздействия на предпринимательскую деятельность.

Согласно заключению экспертизы количество цветовых гамм кузова должно быть не менее трех без дополнительного обременения выделения цветом элементов кузова такси (Заключение уполномоченного органа размещено на сайте госоргана).

Помимо этого необходимость подготовки указанного проекта закона и введение его в действие обусловлена несколькими причинами.

Во-первых, это позволит создать единый узнаваемый вид общественного транспорта в Калужской области - «желтое, белое или серебристое такси» будет являться визитной карточкой общественного транспорта на её территории. Граждане, увидев прибывшее к месту вызова такси в установленных цветовых гаммах, будут заранее знать, что садятся в автомобиль официального перевозчика, который оказывает услуги надлежащего качества.

Во-вторых, поможет бороться контролирующими структурами с нелегальными перевозчиками, поскольку у них появится возможность различать по визуальному критерию официальное такси от нелегального (разрешение на осуществление перевозок которому не выдавалось) это в свою очередь должно привести к сокращению теневого сектора и переходу в легальный бизнес.

Создание в будущем возможности легальным такси пользоваться выделенными полосами для движения общественного транспорта позволит сотрудникам ГИБДД эффективнее выявить нарушителей, выезжающих на выделенные для общественного транспорта полосы движения, что в целом повысит безопасность дорожного движения в области.

Помимо этого, введение цвета такси на территории области будет способствовать повышению эффективности контрольно-надзорной деятельности в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, проводимой в Калужской области и других регионах Российской Федерации, поскольку исключит возможность получения разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров багажа легковым такси хозяйствующими субъектами из других регионов Российской Федерации, в которых уже введен обязательный цвет такси.

Отсутствие в Калужской области требований к такси (в том числе к цвету такси) создают благоприятные условия для получения разрешений в Калужской области хозяйствующими субъектами из других регионов РФ. Оснований для отказа заинтересованным лицам в выдаче разрешений на оказание услуг легковым такси у уполномоченного органа Калужской области не имеется, поскольку законодательством установлен исчерпывающий перечень документов, необходимых для получения разрешения и оснований для отказа в выдаче

разрешений. В то же время из объема информации, предоставляемой заявителями, невозможно сделать однозначный вывод об отсутствии у них намерений осуществлять предпринимательскую деятельность по месту получения разрешения.

Как следствие, хозяйствующие субъекты, получившие разрешения в Калужской области, а фактически осуществляющие деятельность в других регионах РФ, выпадают из под государственного регионального контроля как по месту осуществления своей предпринимательской деятельности (как правило, связанной с местом регистрации или фактического нахождения), так и по месту получения разрешения, при этом со стороны последних имеет место систематическое нарушение обязательных требований (информация контролирующих органов из других регионов РФ).

Для справки. В период с 2012 года по настоящее время в Калужской области выдано юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям из других регионов РФ свыше 3000 разрешений, из них более тысячи действующих.

В соответствии со статьей 2 Закона Калужской области от 01.07.2013 № 461-ОЗ «Об установлении требования к цветовым гаммам кузова легкового такси» Закон вступает в силу со дня введения его в действие отдельным законом Калужской области. В указанных целях проект закона предусматривает статью 2 вводящего в действие Закон Калужской области «Об установлении требования к цветовым гаммам кузова легкового такси».